



Летний отдых финансирует региональное отделение Фонда социального страхования

Виктор Перлухин,

управляющий государственным учреждением
«Омское региональное отделение Фонда
социального страхования РФ»

В 2006 году отделение Фонда социального страхования Российской Федерации продолжило финансирование лагерей всех типов с учётом опыта 2004 и 2005 годов. Правда, в связи с финансированием дополнительных видов социальных расходов, ассигнования, утверждённые отделению Фонда в 2006 г. на оздоровление детей, в прошлом году несколько снизились. Однако мы предпринимаем меры к тому, чтобы максимально удовлетворить потребности детей в отдыхе. В прошлом году бюджетом Фонда социального страхования Российской Федерации региональному отделению на эти цели утверждены ассигнования в сумме 194 млн 50 тыс. рублей. 113 400 детей отдохнули во время летних каникул.

Структура расходов на детское оздоровление складывалась так: на отдых в загородных лагерях израсходовано 46 268,3 тыс. рублей; в лагерях с дневным пребыванием — 76 378,2 тыс. рублей; в санаторно-оздоровительных лагерях — 61 516,3 тыс. рублей. Около 40 тыс. рублей израсходовано на оплату проезда детей к местам отдыха.

Приоритетными направлениями мы считаем оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием и в загородных стационарных. В лагерях с дневным пребыванием побывали около 80% школьников. Такие лагеря открыты во всех округах города и районах Омской области. Этот вид отдыха по-прежнему один из самых популярных у детей и родителей. Региональное отделение Фонда направило на оплату стоимости набора продуктов питания для школьников 76 378,2 тыс. рублей. При плановой стоимости набора продуктов питания 50 рублей фактические расходы в день на одного ребёнка составили 49,2 рубля. При сохранении полноценного и разнообразного рациона питания некоторое удешевление его стоимости достигнуто за счёт приобретения равноценных по качеству, но более дешёвых продуктов. В нашей области около

системы водоснабжения, отопления, энергообеспечения лагеря. Спальные корпуса — это двухэтажные строения с двухместными комнатами и современной мебелью, со всеми удобствами. Евроремонт проведён в соответствии с нормами санэпидслужбы. Построен 3-этажный медицинский корпус, реконструирован открытый бассейн с природной минеральной водой из термоисточника, а также 2 стадиона с искусственным покрытием, теннисный корт с двумя площадками для большого тенниса. Для ускорения темпов благоустройства территории лагеря руководство акционерной компании проводит конкурс между подразделениями. В лагере появились фонтаны, уголки русских сказок, аллеи, выложенные тротуарной плиткой, диковинные для условий Сибири деревья и кустарники. Сегодня здесь созданы наилучшие условия проживания детей. В летний период лагерь переполнен, в межсезонье он работает в режиме здравницы выходного дня и всегда заполнен. Это подтвердили и участники II Сибирской (межрегиональной) конференции организаторов отдыха и оздоровления детей и молодёжи, приехавшие ознакомиться с опытом работы лагеря.

Предприятие Омска «Муниципальные рынки» содержит на балансе детский оздоровительный лагерь «Дружные ребята». В 2005 году руководство рынков намеревалось отказаться от него. Но этому воспротивилась начальник отдела организации оздоровления и отдыха несовершеннолетних Министерства по делам молодёжи, физической культуры и спорта Омской области, секретарь областной межведомственной комиссии Л.Г. Дьякова. Летний сезон завершился удачно. Финансовый отчёт показал, что лагерь не только рентабелен, но имеет и небольшую прибыль. Да и база всем понравилась, и отзывы родителей восторженные. Руководители убедились в том, что лагерь может работать успешно при серьёзном, ответственном начальнике и команде единомышленников, может зарабатывать средства на своё содержание, функционируя круглый год в режиме выходного дня, организуя семейный отдых. Да, это хлопотно. Нужны специалисты, нужна база зимнего оздоровления, зимний спортивный инвентарь и т.д. Но этим стоит заниматься, дать родителям возможность бывать здесь с детьми. В 2007 году решили провести реконструкцию котельной, перейти на природный газ, что позволит в несколько раз уменьшить затраты на коммунальные услуги, снизить таким образом стоимость путёвки. В планах — ремонт кровли в корпусах и много других финансово-затратных мероприятий по улучшению материально-технической базы лагеря.

В Омской области есть уникальные примеры развития материально-технической базы муниципальных оздоровительных лагерей. Это, прежде всего, муниципальный санаторный оздоровительный лагерь круглогодичного действия «Орлёнок» Калачинского муниципального района. Путь его развития — от обыкновенного лагеря с деревянными корпусами на берегу реки Омь до современного оздоровительного комплекса с девятью



кирпичными корпусами, автономными газовыми котельными, локальной системой очистки воды не только для питьевых нужд и приготовления пищи, но и для бассейна и водолечебницы, прачечной и бани. В лагере свой автопарк с грузовым, легковым и автобусным транспортом. Созданы практически все условия для воспитательной работы, для полноценного отдыха. Лечебный корпус, водолечебница, бассейн, спортивный комплекс, игровые площадки, автогородок для изучения правил дорожного движения — всё это к услугам ребят. Здесь работают энтузиасты, душой болеющие за дело, беззаветно преданные детству: начальник лагеря Светлана Викторовна Безметная и главный врач Галина Геннадьевна Тарасенко, прекрасные педагоги и вожатые, глава администрации Калачинского муниципального района Пётр Александрович Черепов постоянно оказывает коллективу лагеря помощь и поддержку.

Многие руководители муниципальных районов стараются помогать лагерям. В Любинском районе, например, в деревне Шандровке более 40 лет работал оздоровительный лагерь одного из развалившихся предприятий города Омска. Пытаясь сохранить базу для детского оздоровления, лагерь передали на баланс в Комитет по делам молодёжи Любинского района. Серьёзную поддержку оказал ему глава администрации района Виктор Алексеевич Никольченко — выделил из муниципального бюджета свыше 2 миллионов рублей. Получил поддержку коллектив лагеря и из областного бюджета. В течение двух последних лет детская здравница постепенно встаёт на ноги. Летом 2006 года здесь отдыхали не только дети Любинского района, но и детвора из соседних районов, не имеющих своих оздоровительных лагерей, воспитанники детских домов и школ-интернатов.

К началу летнего оздоровительного сезона прошлого года дети области получили ещё три оздоровительных лагеря. В Коловском районе приступил к работе реконструированный детский лагерь «Мечта» с профильными сменами для детей-сирот и воспитанников детских домов северных районов области. В Саргатском районе открылся лагерь «Берёзовая роща», где совместно с Омско-Тарской епархией проведена областная профильная смена для воспитанников воскресных школ «Преображение». Лагерь «Родничок» стал оздоровительной базой для воспитанников областной детско-юношеской спортивной школы. Эти лагеря восстановлены за счёт средств областного бюджета.

За последние три года в деятельности омских загородных детских оздоровительных лагерей произошли большие изменения. Организаторы отдыха знают: хорошему лагерю нужна крепкая материальная база. Вот почему в области детский отдых — забота всех заинтересованных ведомств. Их слаженная деятельность и обеспечивает лагерям создание условий для полноценного отдыха юных омичей.

г. Омск

полутора тысяч таких лагерей, открытых в установленном порядке, поправили здоровье 86 266 человек.

В соответствии с нормативными документами Фонда, оплата путёвок за счёт средств социального страхования производилась в размере 40% фактической их стоимости. Организациям, финансовое положение которых не позволяло самостоятельно оплачивать стоимость детской путёвки, филиалы оплачивали 60% стоимости путёвки (но не выше стоимости социальной путёвки). Таким образом, доля средств социального страхования в средней стоимости путёвки составила 2 596 рублей. Смогли выехать за город и отдохнуть на территории Омской области 17 822 школьника. Всего на оплату путёвок в загородные оздоровительные лагеря израсходовано 46 268,3 тыс. рублей.

5730 детей получили квалифицированное лечение в санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия. Несмотря на уменьшение финансирования, в области удалось сохранить базу детских лагерей этого типа. Руководителями, врачами и педагогами этих учреждений сделано многое не только для лечения и восстановления ослабленного здоровья детей, но и для их обучения в период пребывания в санаторном лагере. Среди этих ребят много страдающих хронической патологией: заболеваниями нервной системы, опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистой системы, кожи, органов дыхания, желудочно-кишечного тракта, болезнями эндокринной системы.

Школьники города Омска и области отдыхали не только в местных лагерях, но и на Черноморском побережье. Два года региональное отделение Фонда совместно с Министерством по делам молодёжи, физической культуры и спорта Омской области организует оздоровление 200 детей с хроническими заболеваниями в Федеральном государственном санатории «Юность» Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию. Это не дешёвый отдых. Мы оплатили стоимость проезда лиц, выделенных для сопровождения несовершеннолетних до санатория и обратно, а также суточные на время их пребывания в пути и проживания за счёт средств, предусмотренных в бюджете Фонда на оздоровление детей.

В осенне-зимний период оздоровление ослабленных детей в санаторных лагерях круглогодичного действия продолжалось. ■